

郑州新型城镇化建设 [十强乡镇]



龙湖城市美景



新郑市 龙湖镇

本报记者 高凯 刘栓阳

龙湖镇：欲成新型城镇化龙头

发挥龙头作用

新郑龙湖镇，如其名中的“龙”字，在新型城镇化建设中，不仅在当地发挥着“龙头”作用，在整个郑州地区也算得上尖兵。

“龙头”是怎样炼成的？
在新型城镇化“首战”——道路及生态廊道建设中，龙湖镇作为郑州都市区“两环十七放射”交通体系重点辐射区域，承担着郑新快速通道、107国道、新老107连接线、双湖大道东段和西南绕城高速的生态廊道建设工作，是“担子”最重的区域。在拆迁过程中，龙湖镇在政策允许范围内千方百计保障群众利益最大化，充分体现群众所思、所想、所盼。其间，多次召开动员会和不同层次的讨论会，仅方案就修改了10次。让群众广泛参与和公开协商，不仅赢得了群众支持，也保证了各项任务如期进行。目前，新拓宽的107国道、

郑新快速通道等道路已经投用。
在新型社区建设中，龙湖镇同样成绩骄人。为了让群众住上舒心悦意的新社区，该镇以“把龙湖的事情办好，把龙湖人民的事情办好”为使命，以“改善群众居住环境，让群众享受到城市公共服务”为目标，采取“政府主导、村民主体、企业参与”的方式，不等不靠、积极运作，广筹资金、快速推进，同时积极探索合村并城新模式，着力建设高档次、多功能大型新型社区。目前，龙湖规划建设4个新型社区，分别是龙湖中心社区、东徐社区、古城社区和泰山社区。其中，龙湖中心社区已全面启动，包含林锦店、小乔、郑老庄、沙窝李4个安置区。村庄占地共1.4万亩，按照初步规划，用于村民安置用地约4835亩，全部建成后节约土地约9000亩。



龙舟大赛为宜居生态龙湖增添风采

有特色亮点多

发挥着“龙头”作用的龙湖，不乏点睛“特色”、“亮点”。龙湖镇提出“建设生态园林城市、营造宜人宜居环境”的总体目标，全面推进城区拆墙透绿及围墙美化工程，将拆墙透绿、春季绿化和校城融合紧密结合起来，着力打造立体、自然、生态的精品城区绿色生态廊道。目前，区域内120余家单位的拆墙透绿及围墙美化工作已全部完成，共拆除实体围墙10600米，新修铁艺围墙8900米，改造美化围墙7800米，粉刷破旧围墙6500米，墙体加盖琉璃瓦5800米，极大地提升了城市人居环境的档次和品位。

与此同时，龙湖镇的干部群众积极冲锋到建设第一线，大手笔

简介

新郑龙湖镇位于新郑市北部，东邻孟庄镇，西接新密市界，南依郭店镇，北靠郑州市区11公里，距郑州新郑国际机场18公里，镇人民政府驻小乔村。龙湖镇地处伏牛山余脉，地势西南高，东北低，平均海拔高230米。全镇有7.05万人，镇区人口3.8万人。

招大商引强商

栽好梧桐树，引得凤凰来。投资600多亿元的郑州华南城项目，便是最好的印证。
2012年8月28日，郑州华南城项目正式开工建设。龙湖镇每周召开项目推进会，熬夜制定拆迁补偿方案、烈日下帮助群众搬迁……华南城控股有限公司一位高层人士这样评价龙

湖的干劲：龙湖的干部，个个都是“拼命三郎”，有这样的环境和干部，项目不愁发展不起来。
除了“商贸物流巨舰”华南城项目，龙湖还不断加大招商力度，截至目前，共签约总投资20亿元的国际农机电展贸易中心项目、总投资约30亿元的国际不锈钢物流园、

总投资7.5亿元的河南泰丰医药物流园项目等7个优质项目。
今天的龙湖，充满朝气，充满活力，在一次次转型升级中不断壮大，成为推动新郑市发展的强力引擎，也成为郑州新型城镇化建设中的尖兵之一。



新郑市 孟庄镇

本报记者 高凯 通讯员 刘栓阳

六盛钢材交易中心



孟庄镇：农业乡镇美丽蝶变

简介

新郑市孟庄镇东临郑州航空港经济综合实验区、北靠郑州市区、西接龙湖宜居教育城，区位优势显著。全镇总面积76平方公里，辖23个行政村，总人口3.3万人。辖区毗邻郑州新郑国际机场，南水北调干渠穿越境内，京港澳高速、机场高速、石武快客纵贯南北，双湖大道、国道107连接线横穿东西，交通区位优势显著。

保障群众权益

“新社区堪比城里的社区，楼房漂亮，芳草茵茵，环境太美了。还有天然气、有线电视、宽带、综合服务中心、标准化卫生室……”昨日，记者在新郑市孟庄镇鸡王社区采访时，小区里的住户纷纷围上来，夸赞新型城镇化真正把他们“农家城市梦”圆了。

孟庄是新郑红枣的主产区，有枣林4.1万亩，年产大枣1500万公斤，是一个以大枣为特色的宜居生态镇。每年金秋时节举办的“枣乡风情游”吸引着众多游客前来枣林观光、游玩，另外，辖区内还拥有全国最大的红枣集散中心，培育有“好想你”等全国知名品牌。

拉开阵势搞新型城镇化，孟庄镇首

先考虑的是如何保障辖区群众的权益。为此，在新型城镇化推进过程中，该镇充分尊重群众主体地位，并维护好群众土地承包经营权、宅基地集体所有权、新型社区房屋选择使用权等，并认真算好了土地指标、农民利益、资金运作、就业岗位、粮食生态、社会保障“六本账”。发展，首先考虑民生，自然会赢得群众的支持。采访过程中，无论是在鸡王新社区，还是在未搬迁的一些旧社区，辖区群众对实施新型城镇化都非常支持，用当地群众的话说，就是新社区建成、新道路开通、新工厂和新公司出现等，不仅让大伙儿实实在在感受到了变化，也不用再担心以后怎么发展，心里美气得很。

给力基础设施

新社区建得“给力”，镇区基础设施建设更是“提气”。据了解，孟庄镇先后完成了双湖大道生态廊道建设和亮化工程、解放路建设项目、新孟路整修项目、府前路修建、农村公路“村村通”项目等任务。此外，硬化镇主干道10公里，修

排水沟2000米，背街小巷硬化1800米，城镇道路绿化4200米，镇区新栽行道树6000棵……

同时，该镇还深入开展城乡环境卫生综合整治，大力实施道路绿化、美化、亮化工程，使镇区及农村环境卫生



鸡王社区的群众已回迁入住

明显改善。去年，该镇共投资88万元，出动6600人次，车辆2000台次，清运垃圾2680吨，硬化道路12公里，修补破损路面3000平方米，修建下水道1200米，修文明墙600米，环境卫生有了进一步改善。

推进项目建设

环境美了，道路通了，孟庄镇的项目建设也跟着活跃起来了。据了解，总投资5.03亿元的河南飞宇机电建材城项目，建成后将成为中原地区最大的机电市场，可引进经营商户1000余家，安排就业人员3000人；总投资6.8亿元的河南六盛钢材交易中心二期项目，建成后可入驻商户500余家，提供1000个就业岗位，年创利税2000万元；总投资650亿元的郑州华南城项目，建成后还可增加5万个就业机会、20万个就业机会，将大大提升郑州中心城市的辐射力和竞争力，助推中部经济崛起；总投资4000万元的污水处理厂工程，建成后污水处理能力为日处理污水5000吨。目前，这些项目均已开工建设。

新型城镇化建设热火朝天，项目建设风生水起，镇区环境一天一个新模样，得益于

孟庄镇有一支充满活力的干部队伍，他们愿干事、想干事、能干成事，在工作中勇于担当、敢于实践，正是他们这种攻坚克难、百折不挠的精神，才使得社区建设、项目建设快速推进，也让孟庄这个传统的农业乡镇在新型城镇化建设中有巨大变化。

千载难逢机遇，正是击鼓奋进时。孟庄镇将紧紧抓住新型城镇化的机遇，牢牢把握住“总基调”，坚持“总要求”，以投促建、以投促调、以投促转、以投促提、以投促促，全面扩大投资规模，充分发挥投资对经济发展的推动作用。同时，继续围绕“三大主体”工作，强化落实新型社区建设，强力推进和服务好郑州华南城、六盛钢材二期、河南飞宇机电城、机场后勤保障基地、新老107连接线等重点项目建设。